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Σύμφωνα με πληροφορίες, εξάλλου, ο Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης ενημέρωσε πλήρως 
τον Μπόρις Τζόνσον για τη νέα φάση της 
τουρκικής επιθετικότητας στην Ανατολική 
Μεσόγειο, αλλά και για την απαράδεκτη, 
όπως ειπώθηκε, προσέγγιση Τουρκίας 
και ψευδοκράτους στη λύση των δύο κρα-
τών σε ό,τι αφορά στο Κυπριακό. Θέση 
της ελληνικής κυβέρνησης είναι πως οι 
διαπραγματεύσεις για την επίλυση του 
πολιτικού προβλήματος στη Μεγαλόνησο 
θα πρέπει να έχουν ως βάση το «κεκτημέ-
νο» του Κράν Μοντανά το καλοκαίρι του 
2017, άποψη την οποία φαίνεται να συμ-
μερίζεται και η βρετανική πλευρά.
Σε ό,τι αφορά στον ευρω - βρετανικό διά-
λογο για την διευθέτηση κρίσιμων εκκρε-
μοτήτων μετά το Brexit, ο κ. Μητσοτάκης 
επεσήμανε, κατά πληροφορίες, στον κ. 
Τζόνσον πως τυχόν ενεργοποίηση του άρ-
θρου 16 - εξέλιξη, που κατά πληροφορίες 
δεν μπορεί προς ώρας να αποκλειστεί - 
θα έβρισκε απέναντι σύσσωμη την Ευρω-
παϊκή Ένωση και πιθανώς θα οδηγούσε 
στην αναστολή της συνολικής συμφωνίας 
ΕΕ - Ηνωμένου Βασιλείου.
Στο πολύ σημαντικό ζήτημα της αντιμε-
τώπισης της Κλιματικής κρίσης, ο κ. Μη-
τσοτάκης συνεχάρη κατά πληροφορίες 
τον Βρετανό ομόλογο του για την πρόοδο, 
που επετεύχθη στη Σύνοδο του ΟΗΕ για 
το Κλίμα στην Γλασκώβη (COP26), κα-
θώς, όπως τονίστηκε επρόκειτο για μία 
σύνθετη και πολυμερή διαπραγμάτευση. 
Σε διμερές επίπεδο, οι δύο ηγέτες έδωσαν 
έμφαση στην εμβάθυνση της συνεργασίας 
στα ζήτημα της «πράσινης» ατζέντας, όπως 
στην παραγωγή αιολικής ενέργειας από 
θαλάσσια αιολικά πάρκα, δραστηριότητα, 
στην οποία η Μ. Βρετανία έχει καταγρά-
ψει αξιοσημείωτες επιδόσεις.
Από την κυβέρνηση αποδίδουν μεγάλη 
σημασία τόσο στις κλειστές συναντήσεις 
του Κυριάκου Μητσοτάκη, όσο και στις 
δημόσιες παρεμβάσεις του κατά τη διή-
μερη παραμονή του στο Λονδίνο, καθώς 

εκτιμούν πως η διαμόρφωση μιας θετικής 
εικόνας για την χώρα μας στην βρετανική 
κοινή γνώμη θα διαδραματίσει καθορι-
στικό ρόλο τόσο στο αίτημα για την επα-
νένωση των Γλυπτών του Παρθενώνα στο 
Μουσείο της Ακρόπολης, όσο και στην 
προσέλκυση όσο το δυνατόν περισσότε-
ρων Βρετανών τουριστών στην χώρα μας 
το 2022.

Kατά την έναρξη της συνάντησης 
των δύο πρωθυπουργών 
έγινε ο παρακάτω διάλογος:
Boris Johnson: Είναι χαρά μου που υποδέ-
χομαι και πάλι τον φίλο μου Κυριάκο Μη-
τσοτάκη στο Λονδίνο. Εργαζόμασταν επί 
πολύ καιρό ώστε να γίνει αυτή η επίσκεψη. 
Και η σχέση ανάμεσα στην Ελλάδα και στο 
Ηνωμένο Βασίλειο είναι πολύ μεγάλης ση-
μασίας για εμένα, για εμάς.
Φέτος γιορτάζουμε τη 200ή επέτειο από 
την ιστορική έναρξη του αγώνα των Ελλή-
νων για την ανεξαρτησία, με την υποστή-
ριξή μας, το 1821.
Κυριάκος Μητσοτάκης: Το 1821, τότε ξε-
κίνησαν όλα, μολονότι φάνταζε σχεδόν 
αδύνατο.
Boris Johnson: Μολονότι φάνταζε σχεδόν 
αδύνατο, με τη στήριξη του Λόρδου Βύρω-
να και άλλων. Είναι υπέροχο που σε βλέπω.
Κυριάκος Μητσοτάκης: Είναι χαρά μου που 
βρίσκομαι εδώ. Υπάρχουν πολλά θέματα 
που μπορούμε να συζητήσουμε, σχετικά με 
τις πολύ ισχυρές διμερείς μας σχέσεις. Ανα-
γνωρίζω στο πρόσωπό σας ένα πραγματικό 
φιλέλληνα.
Boris Johnson: Ένα πραγματικό φιλέλλη-
να. Θα ήθελα επίσης να σου πω ένα με-
γάλο ευχαριστώ Κυριάκο για την ηγετική 
στάση που επέδειξες στη Σύνοδο COP26 
στη Γλασκώβη.
Κυριάκος Μητσοτάκης: Συγχαρητήρια και 
σε εσένα Boris. Ήταν ένα πολύ πολύπλοκο 
project αλλά τελικά είμαστε ευχαριστημένοι.
Boris Johnson: Επιτεύχθηκε μεγάλη πρόο-
δος. Σας ευχαριστώ πολύ. Ευχαριστώ.

Π
ολλαπλών πτυχών ήταν η συνά-
ντηση του Κυριάκου Μητσοτάκη 
με τον Μπόρις Τζόνσον στην 
Ντάουνινγκ Στριτ. Στο επίκεντρο 

βρέθηκε το αίτημα που διατύπωσε ο Έλ-
ληνας πρωθυπουργός προς τον Βρετανό 
ομόλογό του για επιστροφή των Γλυπτών 
του Παρθενώνα, με τον Μπόρις Τζόνσον 
να εκφράζει την γνωστή και πάγια βρετα-
νική θέση. 
«Το αίτημά μας δεν είναι φωτοβολίδα. Θα 
επιμείνουμε με μεθοδικότητα για να χτί-
σουμε τα απαραίτητα ερείσματα και στη 
βρετανική κοινή γνώμη για την ανάγκη 
επανένωσης με τα Γλυπτά του Μουσεί-
ου Ακροπόλεως. Είναι σημαντικό ζήτη-
μα που αφορά τις διμερείς μας σχέσεις», 
υπογράμμισε ο πρωθυπουργός, Κυριάκος 
Μητσοτάκης μετά τη συνάντηση του με 
τον Βρετανό ομόλογό του, Μπόρις Τζόν-
σον σχετικά με το αίτημα για επανένωση 
των Γλυπτών του Παρθενώνα στο Μου-
σείο της Ακρόπολης σε συζήτησή του με 
τους Έλληνες δημοσιογράφους, που κα-
λύπτουν την επίσκεψή του στο Λονδίνο.
Ο κ. Μητσοτάκης εκτίμησε, δε, πως «δεν 
είναι κατά βάση ζήτημα μόνο νομικό, εί-
ναι πρωτίστως ζήτημα αξιακό και πολιτι-
κό», ενώ διαβεβαίωσε πως «θα χρησιμο-
ποιήσουμε όλα τα μέσα για να πετύχουμε 
το σκοπό μας».
Η γνωστή και πάγια βρετανική θέση, που 
κατά πληροφορίες εξέφρασε στον κ. Μη-
τσοτάκη ο κ. Τζόνσον, δεν εξέπληξε κα-
νένα στην ελληνική κυβέρνηση. Όπως 
λέγεται χαρακτηριστικά, ουδείς περίμενε 
άμεσα αποτελέσματα, ωστόσο, σύμφωνα 
με πληροφορίες κατέστη σαφές στο Λον-
δίνο πως για την Αθήνα το συγκεκριμένο 
ζήτημα είναι σημαντικό για τις διμερείς 
σχέσεις και πως η ελληνική κυβέρνηση 
θα χρησιμοποιήσει κάθε διαθέσιμο μέσο, 
ώστε να επιτύχει τον σκοπό της.
Αναφορικά με τον τουρισμό, στην κυβέρ-
νηση εντοπίζουν ιδιαίτερα μεγάλο ενδια-
φέρον από την πλευρά των Βρετανών για 
το 2022. Εκφράζεται, δε, ικανοποίηση 
για την ροή των Βρετανών τουριστών και 
κατά το τρέχον έτος. Σε κάθε περίπτωση, 
στην κυβέρνηση επιμένουν ότι η Ελλάδα 
είναι ένας 12μηνος προορισμός, και όχι 
κατά ανάγκη τουριστικός, αλλά προορι-
σμός για να εργαστεί κανείς, αλλά και για 
να επενδύσει.
Ενδιαφέρουσα, επίσης, ήταν η συνομιλία 
των δύο ηγετών και για τα μεγάλα περι-
θώρια αναβάθμισης των εμπορικών και 
των οικονομικών σχέσεων των δύο χω-
ρών, καθώς ο Κυριάκος Μητσοτάκης έχει 
κατά την παραμονή του στην Βρετανική 
πρωτεύουσα πολύ σημαντικές συναντή-
σεις με σημαίνοντες παράγοντες της οι-
κονομικής ζωής στη Μεγάλη Βρετανία, 
αλλά και εκπροσώπους της Συνομοσπον-
δίας των Βιομηχάνων της Μ. Βρετανίας, 
γεγονός, που σύμφωνα με πληροφορί-
ες πιστοποιεί το μεγάλο ενδιαφέρον για 
επενδύσεις στην χώρα μας.

Το αίτημά μας 
δεν είναι φω-
τοβολίδα. Θα 
επιμείνουμε με 
μεθοδικότητα 
για να χτίσου-
με τα απαραί-
τητα ερείσματα 
και στη βρε-
τανική κοινή 
γνώμη για 
την ανάγκη 
επανένωσης 
με τα Γλυπτά 
του Μουσείου 
Ακροπόλεως.

Συνάντηση Μητσοτάκη-Τζόνσον: Επιστροφή 
των Γλυπτών ζήτησε ο πρωθυπουργός


